

地方经济复苏图谱：

# 16个省份上半年经济实现正增长 西部地区、长三角经济恢复快

目前已有29个省份公布上半年经济数据，地方经济复苏的图谱清晰可见。与一季度相比，各地经济运行均呈现回升趋势，16个省份上半年经济增速实现正增长，这些省份基本集中在中西部地区。此外，占全国经济总量近四分之一的长三角地区复苏步伐也较快，苏浙皖三地上半年经济增速均已由负转正。

## 半数省份经济增速转正

除了河北、黑龙江之外，其余29个省份上半年经济数据均已出炉。

与一季度相比，各地经济均呈现复苏态势，GDP同比回升幅度普遍达到3至5个百分点。受疫情影响最大的湖北上半年GDP同比降幅更是较一季度大幅收窄19.9个百分点。

有16个省份上半年经济实现正增长，分别为西藏、新疆、贵州、甘肃、湖南、宁夏、青海、江苏、江西、广西、重庆、安徽、四川、浙江、福建、云南。

西藏是今年一季度唯一保持经济正增长的省份，其上半年继续以5.1%

的增速领跑全国。新疆紧随其后，上半年经济增速为3.3%，其余省份经济增速均在0.5%至1.5%区间。

从数据来看，经济增速领先的省份多集中在中西部地区，尤其是西部省份经济增速基本都已由负转正。

“西部地区复工复产早，加上基建投资项目很多也集中在西部地区，所以这些地区的经济恢复得要快一些。”交行首席研究员唐建伟说。

此前国家统计局公布数据显示，上半年，西部地区固定资产投资率先实现正增长，整体增速1.1%。具体来看，新疆和西藏固定资产投资均是两位数增速，西藏民间投资增速高达63.7%。

## 长三角地区经济恢复较快

作为占全国经济总量近四分之一的“引擎”，长三角地区复苏势头明显。

从最新数据来看，江苏、安徽和浙江经济增速均已“转正”，上半年GDP同比增长分别为0.9%、0.7%、

0.5%。上海上半年经济下降2.6%，但降幅比一季度收窄4.1个百分点，二季度实现正增长。

分析人士表示，长三角地区经济复苏快，得益于之前复工复产快。疫情发生之后，上海、江苏、浙江、安徽三省一市之间发挥一体化协同优势，综合施策，在全国率先全面复工复产。

从经济总量来看，江苏、浙江占据了全国前五名中的两个名额。江苏上半年经济总量为4.67万亿元，仅次于全国头名广东的4.92万亿元；浙江上半年经济总量为2.9万亿元，位置紧随山东之后。山东经济总量以3.3万亿元居全国第三，经济增速同比下降0.2%，降幅比一季度收窄5.6个百分点。

## 各地积极谋划下半年经济

上半年经济稳步复苏为下半年的持续恢复奠定了基础。各地统计局相关负责人在解读地方经济半年报时纷纷表态，下半年经济复苏步伐将进一步加快，向好态势有望延续。

在地方经济半年报发布之际，各地

还相继召开会议研判当前经济形势，并部署下半年重点工作。各地要求在加力落实“六稳”“六保”基础上，积极谋划下半年稳增长措施，确保完成全年经济目标。

陕西表示，要把稳工业作为稳增长的重中之重，全力优煤稳油扩气增电，逐行业、逐企业分析解决汽车、医药等非能工业存在问题，加快建筑业发展，夯实稳增长基础；福建强调，围绕“两新一重”，积极扩大有效投资，多措并举刺激消费，加快消费回补和潜力释放，千方百计稳住外贸外贸基本盘。

为冲刺下半年经济，日前多地开始加码稳增长措施。7月19日，河南出台《河南省做好“六稳”工作落实“六保”任务若干政策措施》，其中提出今年新建5G基站2.9万个，开工建设50万户城镇老旧小区和12.9万套棚户区改造项目。

唐建伟表示，随着各地紧抓“六稳”“六保”政策落实，下半年经济增长将会明显加快。（新华社上海7月23日电）

携手金泰环保 共护绿水青山

**金泰环保 湖南金泰环保科技有限公司**

该公司系湖南金化科技集团旗下核心骨干企业之一，拥有CMA资质和安全生产检验检测机构资质，并通过了环境监测业务能力认定。检测业务主要涉及环境空气和废气参数（饮食业油烟、TSP、二氧化硫等），水和废水参数（汞、铅等），土壤和水系沉积物参数（砷、硒等），噪声参数（厂界、社会生活环境噪声等），电气类参数（接地电阻、汽车加油站、石油化工企业电气安全参数等）。欢迎来电洽谈合作。



联系方式：13575237858 / 0734-8336308  
公司地址：衡阳市石鼓区松木经济开发区松枫路15号

新闻报料热线 18907470002(微信同号)  
邮箱 hyrbmyjj2010@163.com

## 土桥村不“土”了

连办3届电商扶贫采摘节

本报讯（邹红辉）7月17日，蒸湘区土桥村张灯结彩、商贾云集，蒸湘区呆鹰岭镇联合湖南农民伯伯电子商务有限公司在此举办第三届脆冠梨电商扶贫采摘节，3个电商直播平台同步直播，全省高职院校电商专业老师现场观摩学习。3年来，土桥村的脆冠梨和桑葚等农副产品通过电商扶贫已成了“香饽饽”。

今年土桥村的脆冠梨长势喜人，产量预计达到70余万斤，创历史新高。为拓宽销售渠道，蒸湘区呆鹰岭镇主办了本次电商扶贫采摘节。“农民伯伯”运用线下火热的“直播+电商”的模式进行全网推广，同步开启了3个直播平台带货，另有蒸湘区7家电商扶贫示范服务站、2个网上特色馆、2家实体店商超扶贫专区和115

家扶贫微商小店予以销售支持。通过与电商合作，搭起了土桥村村民通往市场的桥梁，将村里的农特产品引向全国，为果农脱贫致富开辟新道路。在前两年的电商扶贫采摘节中，年均销售脆冠梨约30万斤，村贫困户人均增收500多元。

据了解，“农民伯伯”于2015年1月在祁东县成立，先后投入2000余万元建立了农产品进城、工业品下乡、农村物流及百姓服务四大业务服务系统，线上农产品交易额突破4.5亿元，线下工业品下乡突破10亿元。汇聚卖家5000余家，发展近60万注册买家。全国范围内开展农村电商人才培训500余场，共计培养1万余人，直接带动3万余人就业，其中贫困户有5000多人。

## 盛泰物流 “化险为夷”成“危货运输”名企

本报讯（邹红辉 王小彬）衡阳盛泰物流有限公司九年如一日坚持安全发展，企业生产经营平稳有序、连年向好，已成为全市危货运输龙头企业，并列入省危险化学品运输联盟在衡唯一指定单位，被授予省“危货运输”名牌产品称号。

该公司成立于2011年5月，董事长罗洪湘坚持把安全发展作为企业头等大事。9年来，重点抓安全生产，打造了一支安全“铁军”。对全员培训上岗，充分保障安全投入。目前持有资质的驾驶员和押运员共70余人，专业的运输车辆挂共84辆，业务已由以湖南为中心，辐射到广东、广西、湖北、江西等区域。

完善安全配套。陆续成立了汽车销售服务、汽车维护、机动车检测等分公司，年维修车辆能力提高至1万台次以上；建设了1.6万平方米的专业重型货车及危化品运输车辆停车场，提供24小时停车、食宿等配套服务；

投资1600万元建设了3条设备先进、年检测能力在5万台以上的检测线，为大型货车及小型汽车提供综合、安全及环保检测服务。

在此基础上，不断加强安全管理，提升自身服务理念及能力，完善的物流信息系统，打造优秀及专业的服务团队，用科学的方法提升内部管理，不断创新为客户提供最优质的服务。

措施得力造就平安无事。今年正月初二，企业就主动向市交通局请缨承运各种应急物资，从1月29日起，协助衡阳卫健委配送了消毒液16380瓶、酒精11760瓶，帮助市红十字会运送消毒液、消毒水、75%酒精共计30余吨，承运市凯信化工有限公司酒精128吨、湖南广盛源医药科技有限公司酒精33吨。同时，为了保障合作单位的正常复工复产，大量采购口罩、消毒液、酒精、体温器等防疫物资，保障员工安全。

## 美达影业全面复映

本报讯（邹红辉）连日来，因疫情停映半年的湖南美达影业公司所属20家院线全面复映，观众戴着口罩、保持间距，络绎不绝地走进影院，观赏《第一次离别》《璀璨星火》等影片。

受新冠肺炎疫情影响，美达影业从1月23日起停业180余天。根据国省市统一安排部署，公司与员工同

舟共济、共度时艰，实现企业不垮、队伍不散。为确保复映安全，公司采取观影间隔1米以上、排片时间延长至半小时、按3成售票等举措，复映后影院秩序井然。相关负责人表示，公司还将出台系列刺激观影政策，筹备开展“我的电影党课”、基层工会电影券专项观影、社区电影节、电影教室、红色观影等惠民活动。

## 灵官庙村游乐度假小镇开门迎客



本报讯（陈友）入夏以来，石鼓区黄沙湾街道灵官庙村又一乡村旅游项目建成营业。七彩滑道、玻璃水滑道、摇摆桥……众多游乐项目吸引游客不断，热闹非凡。运营方湖南护民

业和休闲观光生态农林业发展公司负责人黄刚表示，还将进一步加大投入，振兴乡村旅游。

近年来，黄沙湾街道灵官庙村大力发展乡村旅游，以此推动村民的就

业和创业，促进致富增收，不断增强农民群众幸福感和获得感。该村因地制宜，引进湖南护民业和休闲观光生态农林业发展公司建设游乐度假小镇，在总面积约为300亩的荒郊，建成七彩滑道、玻璃水

滑道、步步惊心、滑草基地、儿童亲子乐园、摩托车赛道、喊泉、摇摆桥等游乐设施，并配套完善餐饮、休闲服务。由于毗邻市区、交通便利、性价比高，项目运营以来，游客络绎不绝。

## “特变衡变”又一高新产品实现国产化

本报讯（通讯员 首安倩 符以平）近日，由“特变衡变”生产，国内最大容量的海上风电塔筒变压器，在国家电器产品监督检验中心一次性通过试验，打破了ABB等外资企业在该领域的技术垄断，实现海上风电塔筒专用植物油变压器国产化。

海上风电产品对可靠性、免维护性、环保性及设备外型等要求极高，一直以来核心技术掌握在少数外资企业手中。面对竞争日益激烈的传统市场，衡变公司紧跟市场发展步伐，积极研发海上风电变压器设备，不断进行技术攻关，专项开发海上升压平台输变电设备、柔性直流输电、海岛型预制舱式变电站、风机塔筒内置植物油环保型变压器及开关柜等海上输变电技术。目前，该公司已实现海上升压站220kV升压变、220kV电抗器、252kV组合电器、40.5kV充气式开关柜等关键一次设备的集成和工程运用，具备海上风电输变电系统集成解决能力，成功打破外资企业在海上风电领域的技术垄断，填补国内空白，为我国高端输变电装备国产化作出巨大贡献。



7月13日，市创业就业促进会乔迁新址，并举行协会党支部成立大会暨“促衡发展、创业者说”平台启动仪式，从此，协会党员和会员都有了“家”。会长李小平表示，将以党建促会建，更好地为创业者、就业者服务。

该协会现有会员150余名，成立半年来，先后举办银企对接会、“企业家访谈”、“私董会”、法律知识讲座、“演说力训练营”、“知行读书会”等活动，建树了良好的商协会品牌形象，会员企业共解决就业岗位1万个以上，两次公益捐助10余万元。为提质升级，协会决定成立党支部、启动“促衡发展、创业者说”平台及读书会，以更好地服务会员企业。

邹红辉 摄